
  VERBALE DEL 16 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 16 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e il Presidente Greco. 

Risultano assenti i consiglieri Viscuso e Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 09:51 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il presidente dell’Amg che risponde prontamente alle sue email. Informa 

che ieri si trovava insieme ai tecnici della Società, che sono riusciti ad accendere il 70% dei pali di 

illuminazione dal Bar del Bivio fino allo Sperone e stanno cercando di risolvere i problemi sui pali ancora 

spenti. L’impegno a risolvere queste criticità e dare la sicurezza ai cittadini c’è da parte di Amg, ma non è 

facile, visto che gli impianti sono obsoleti. Spera che al più presto possa partire il progetto per realizzare gli 

impianti a led, in modo che si possa garantire la sicurezza e dare un segnale forte di risveglio alla nostra 

città. 

Il consigliere Marchese informa che, dopo tante note finalmente gli operai stanno diserbando via Laudicina 

e viale Di Vittorio, incrocio con via XXVII Maggio. L’unico rammarico è che accanto ai contenitori si 

accumulano tanti ingombranti, in quanto vi sono sempre gli incivili che continuano a sporcare il territorio. 

Spera che anche per questo problema si trovi una soluzione e questi incivili vengano sanzionati 

severamente.  

Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto e spera che si possano prendere seri provvedimenti per 

questi trasgressori. 

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Tusa ringrazia il Presidente che si sta interessando per i comitati educativi e informa che in 

questi giorni si terrà un convegno organizzato dal PD, con la presenza del garante dell’infanzia. Per quanto 

riguarda i bandi, per gli eventi culturali natalizi e nella seconda circoscrizione, l’unico che è stato ammesso 

nella graduatoria definitiva dei progetti da finanziare, è l’associazione Teatro Atlante, pertanto spera che 

possa dare un contributo per migliorare l’atmosfera natalizia, sempre nel rispetto delle regole.  

Infine informa con dispiacere che Palermo è risultata fra i primi posti per attività malavitose e fra gli ultimi 

posti per iniziative positive, tutto questo è spiacevole pertanto spera che si possa ribaltare il tutto. 

Alle ore 09:59 escono dalla videoconferenza il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. Assume la 

presidenza il Presidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi ringrazia gli uffici di presidenza sempre attenti a inviare le note e ricorda a tal 

proposito, la nota fatta a nome di tutto il consiglio, in cui si richiede la sanificazione e il lavaggio di tutti i 

cassonetti per ridare decoro al nostro territorio e salvaguardare la salute pubblica. 

Il consigliere Cardella informa che tanti cittadini hanno sollecitato la pulizia dei cassonetti in Piazzale 

Ignazio Calona e lui ha comunicato loro che la nota è già partita. 

Il Presidente Savoca infatti suggerisce ai consiglieri di stare all’erta per controllare se vengono sanificati, in 

modo che possono così informare i cittadini, in quanto la loro salute va tutelata. 

Alle ore 10:04 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Anche il consigliere Tusa si trova d’accordo nell’aver predisposto una nota congiunta, anche se ritiene che 

la nota non doveva essere per tutte le strade della circoscrizione, in quanto teme che per mancanza di 

personale molti cassonetti non vengano sanificati. In ogni caso spera che si possano organizzare al meglio, 

visto che tutti i cassonetti necessitano una sanificazione immediata. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso e il 

consiglio approva. Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 



Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma del 07/12/2020 prot. n. 1435756 avente per 

oggetto: Pulizia dei canali di scolo per il deflusso delle acque piovane in via Ciaculli e il consiglio 

approva. 

Il consigliere Tusa ne dà lettura e la descrive brevemente, sottolineando che in questo periodo di forti 

piogge i canali di scolo pieni di detriti, che non vengono puliti da tempo, creano disagi non indifferenti a chi 

percorre la strada. Per garantire la sicurezza ai cittadini chiede al consiglio di votarla favorevolmente. 

Il consigliere Guaresi ricorda che insieme al consigliere Marchese si è interessato a questa problematica e 

in data 14 c.m. hanno predisposto e inviato una nota urgente per realizzare l’immediata sistemazione delle 

caditoie e richiedere nel contempo una nuova rete, pertanto visto tutto il lavoro che entrambi hanno portato 

avanti con gli uffici preposti, anticipa che si asterrà a votare la mozione, cosa che sta capitando per la prima 

volta, visto che ha sempre votato favorevolmente le mozioni di tutti i consiglieri. 

Il Presidente Savoca ritiene che la mozione non può fare altro che dare forza alla nota da lui predisposta, 

ma il consigliere Guaresi ribadisce che si asterrà a votare in quanto non vorrebbe che altri si prendano i 

meriti del suo lavoro. 

Il consigliere Marchese pur facendo un elogio al lavoro del consigliere Tusa, dichiara che si asterrà a 

votare la mozione in quanto si trova d’accordo a quanto detto dal consigliere Guaresi visto che si sono 

entrambi impegnati abbondantemente per risolvere questa criticità e ricorda che, circa cinque anni fa, aveva 

predisposto una mozione per realizzare le griglie di raccolta di acque in via Raccuglia con Ciaculli per 

alleggerire le copiose acque piovane che si formano. 

Il consigliere Tusa si dispiace che i consiglieri si asterranno dal votare la mozione, non sapeva del lavoro 

che avevano portato avanti, in ogni caso ritiene che la mozione possa dare forza alla loro nota e accelerare la 

risoluzione della criticità. Inoltre ricorda che in una precedente seduta ha votato favorevolmente una 

mozione dei consiglieri Guaresi e Marchese avente per oggetto: Incrocio pericoloso a Ciaculli 

/Croce Verde–Giardini–urge semaforo e segnaletica stradale per salvare vite umane sebbene lui avesse 

già inviato una nota per segnalare la stessa problematica. 

Il Presidente Savoca ribadisce che votare favorevolmente la mozione serve a spingere l’espletamento della 

nota, in ogni caso ognuno è libero di agire come crede. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:19 con 5 voti 

favorevoli e due astenuti (Guaresi e Marchese). Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, 

Scarlata e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:22 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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